

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Kövér László

az Országgyűlés elnöke részére

Országgyűlési irat

Irományszám: K/3103

Érkezett: 2018 OKT 29.

Írásbeli kérdés

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes hárszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére, **kérdést** kívánok benyújtani a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet 90.§ 11. pontja szerinti feladatkörében eljáró **Dr. Kásler Miklós** Emberi Erőforrások Minisztériumát vezető miniszterhez,

***„Hol és mennyi hajléktalanszálló működik?
Hány település nem látja el ellátási kötelezettségét?”***

címmel. A választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

A hajléktalanok üldözése ma már alaptörvényi szintre emelkedett, ugyanakkor az állam illetve az önkormányzatok nem tesznek eleget azon kötelességüknek, hogy legalább a törvény szerinti léptékben megfelelő mennyiségű (és színvonalú) hajléktalanszállót működtessen.

A szociális törvény szerint az alapszolgáltatások megszervezésével az állam és a települési önkormányzat segítséget nyújt a szociálisan rászorulóknak részére saját otthonukban és lakókörnyezetükben önálló életvitelük fenntartásában, valamint egészségi állapotukból, mentális állapotukból vagy más okból származó problémáik megoldásában.

Az alapszolgáltatások közül a hajléktalan személyeket elsősorban a következő ellátások érintik: az étkeztetés (népkonyha), a nappali ellátás, az utcai szociális munka.

A szociális törvény szerint, ha az életkoruk, egészségi állapotuk, valamint szociális helyzetük miatt a rászorult személyekről az alapszolgáltatások keretében nem lehet gondoskodni, a rászorultakat állapotuknak és helyzetüknek megfelelő szakosított ellátási formában kell gondozni.

Szintén a törvény szerint: az önmaguk ellátására nem, vagy csak folyamatos segítséggel képes személyek napi legalább háromszori étkeztetéséről, szükség szerint ruházattal, illetve textíliával való ellátásáról, mentális gondozásáról, a külön jogszabályban meghatározott egészségügyi ellátásáról, valamint lakhatásáról az ápolást, gondozást nyújtó intézményben kell gondoskodni,

feltéve, hogy ellátásuk más módon nem oldható meg. Ebben a vonatkozásban a hajléktalanok otthona érdekes, ahol olyan hajléktalan személy gondozását kell biztosítani, akinek az ellátása átmeneti szálláshelyen, rehabilitációs intézményben nem biztosítható és kora, egészségi állapota miatt tartós ápolást, gondozást igényel.

A hajléktalanok rehabilitációs intézménye pedig annak az aktív korú, munkaképes hajléktalan személynek az elhelyezését szolgálja, akinek szociális ellátása ily módon indokolt, és aki önként vállalja a rehabilitációs célú segítőprogramokban való részvételt.

Az átmeneti elhelyezést nyújtó intézmény az éjjeli menedékhely, amely az önellátásra és a közösségi együttélés szabályainak betartására képes hajléktalan személyek éjszakai pihenését, valamint krízishelyzetben éjszakai szállás biztosítását lehetővé tevő szolgáltatás.

Ezen kívül a hajléktalan személyek átmeneti szállása az önellátásra képes hajléktalan személyeknek biztosít lakhatási szolgáltatást és/vagy az önálló életvitel fenntartása érdekében szükség szerinti mértékű esetvitelt (szociális munkát).

A törvény szerint település étkeztetést biztosítani, a tízezer főnél nagyobb települések nappali melegedőről, a harmincezer fő feletti pedig éjjeli menedékhelyet, és a hajléktalan személyek számára átmeneti szállást is kötelesek biztosítani.

A törvény szerint a települési önkormányzatok ellátási kötelezettsége a település lakosságára, valamint a településen életvitelszerűen tartózkodó hajléktalanokra terjed ki, kivéve, ha az intézményt társulás keretében más önkormányzattal közösen tartják fenn, vagy az intézménnyel nem rendelkező önkormányzattal kötött szerződésben a fenntartó az ellátást más önkormányzat lakosaira kiterjedően is vállalta.


A megyei jogú város saját területén köteles az alapszolgáltatási feladatokat, éjjeli menedékhelyet, hajléktalan személyek átmeneti szállását, idősek otthonát, valamint - amennyiben a lakossági szükségletek indokolják - hajléktalanok otthonát és hajléktalan személyek rehabilitációs intézményét megszervezni és fenntartani.

Mindezek miatt kérdezem Miniszter Úrtól:

- 1. Hány és melyik település nem látja el adott ellátási kötelezettségét?**
- 2. Mennyi településen nem biztosított étkeztetés?**
- 3. Mennyi érintett településen nem biztosított nappali melegedő?**
- 4. Mennyi érintett településen nem biztosított utcai szociális munka?**
- 5. Mennyi érintett településen nem biztosított éjjeli menedékhely?**
- 6. Mennyi érintett településen nem biztosított átmeneti szállás?**
- 7. Mennyi érintett településen nem biztosított hajléktalanok otthona?**
- 8. Mennyi érintett településen nem biztosított hajléktalan személyek rehabilitációs intézménye?**

Várom megtisztelő és teljes körű válaszát!

Budapest, 2018. október 29.


Korózs Lajos
országgyűlési képviselő
(MSZP)